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Mercoledì 09 luglio 2014 
Hotel Internazionale 
Via Poggio, 148 
Fraz. Portonovo - Ancona 
 
Come da regolare convocazione si è riunito a Portonovo, Ancona, alle ore 9.30 il Direttivo 
Nazionale dell’A.P.N.E.C. per discutere il seguente O.d.G.  
  
1) Introduzione del Presidente  
2) Riorganizzazione settore Pet Therapy e Protezione Civile con organizzazione autonoma  
3) Proposte di modifica Crediti Formativi Settore Rieducazione  
4) Iniziative per la riorganizzazione regionale  
5) Relazione della Tesoriera sulla situazione contabile  
6) Iniziative pubblicitarie  
7) Certificazione ISO 9001  
8) Varie ed eventuali.  
 
Assenti:  
Arnone Emilio (giustificato) 
Ferrigno Laura (giustificato) 
 
Sono presenti inoltre il Presidente del Consiglio Nazionale, Daniela Borgo, e il Coordinatore dei 
Presidenti regionali, Nadia Sampaolesi. 
 
VERBALE DIREZIONE NAZIONALE DEL 09.07.2014 
 Ore 9.45 Inizio lavori 
 
1) Introduzione del Presidente 
Il Presidente Aldo Violet apre la riunione e visti i numerosi punti da trattare propone di 
proseguire con l’ordine del giorno e si riserva di intervenire successivamente. 
 
2) Riorganizzazione settore Pet Therapy e Protezione Civile con organizzazione autonoma  
Aldo Violet presenta gli statuti delle due nuove associazioni: A.N.S.C. (Associazione Nazionale 
Soccorso Cinofilo) e A.P.N.O.C.S. (Associazione Professionale Nazionale Operatori Cinofili 
Sociali). Durante la lettura degli stessi si evidenzia un errore agli art.14, dove dovranno essere 
aggiunte le competenze del Consiglio Nazionale delle due associazioni. Aldo La Spina propone di 
modificare il nome della A.N.S.C. cercando di inserire la lettera P per richiamare il riferimento 
all’APNEC, se ne discute ma, non riuscendo ad inserirla, si decide di lasciare il nome così. Si 
decide di nominare due Comitati di gestione provvisoria di Soci Fondatori per le due nuove 
Associazioni e di registrare le stesse presso un notaio da stabilire. 
La Spina propone di mettere ordine nel settore dei dog-sitter chiamandoli “Collaboratori cinofili” 
creando un’ulteriore Associazione,  se ne discute e si decide di valutare più avanti tale possibilità. 
 
3) Proposte di modifica Crediti Formativi Settore Rieducazione  
Maria Paola Cassarani  propone per i crediti in ambiti rieducativi di rivalutare il sistema di 
accreditamento per eventi con Relatori Esterni: 
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• Relatore esterno oltre a presentare il proprio cv, dovrebbe essere accreditato dai Centri di 
Formazione: tale proposta viene bocciata 

• Definire dei parametri oggettivi:  
o È un ex-socio con la qualifica di Educatore cinofilo esperto nella Rieducazione che 

non è stato espulso 
Si discute sui possibili parametri oggettivi. Maria Paola Cassarani propone che ognuno le invii dei 
possibili parametri oggettivi e alla prossima riunione se ne riparla. Il Direttivo approva.  
 
4) Iniziative per la riorganizzazione regionale 
Verrienti propone di preparare brochure a livello nazionale da mettere in portabrochure. Si discute 
sui possibili costi, interviene Nadia Sampaolesi e propone di mettere accanto a livello nazionale  un 
tagliando di attestazione luogo con timbro. Si discute in merito ai luoghi dove lasciare le brochure: 
negozi per animali, veterinari e toeletta tori. Si decide di richiedere preventivo. 
Per quanto riguarda l’Abruzzo: è opportuno svolgere regolare direttivo entro la metà di settembre, il 
compito viene dato dal Presidente al commissario Verrienti. Elezioni nuovo direttivo a settembre. 
 
5) Relazione della Tesoriera sulla situazione contabile  
La situazione cassa ad oggi è 50.575€, ma tenuto conto che alcuni Presidenti regionali non hanno 
ancora richiesto il rimborso per l’Assemblea dei Presidenti regionali,  dovrebbero essere a 
disposizione 47000€ca. 
 
6) Iniziative pubblicitarie  
 

Offerte pubblicitarie: 
• “Donna Moderna” 2°articolo + editoriale stesso prezzo dell’uscita precedente 
• Sul “Corriere della Sera” nella sezione ”Salute” torre+box 3800€ + iva 
• Su “Il Giornale” ½ pagina 1300€ + iva 
• Su “Libero” pagina intera 4000€ +iva 
• Su “Il Messaggero” non è nazionale per cui non viene preso in considerazione 
• Su “Famiglia Cristiana” pubblicità come Donna Moderna 

All’unanimità si decide per Donna Moderna e Famiglia Cristiana. 
 

Si discute sulla possibilità di pubblicizzare l’APNEC mediante brochure attraverso mangimi con 
eventuale scontistica per i soci APNEC: 

• “Fish for Dogs” proposto da Aldo Violet da contattare 
• “Royal Canin” ha contatti Fabrizio Ruffinatto 
• “Forza10” ed “Exclusion-Dorado” ha contatti Maria Paola Cassarani 

Si escludono la “Farmina” e l’ “Eukanuba”. 
Si valuta che se non chiedono l’esclusiva si potrebbe mettere la brochure su più d’uno. 
Nadia Sampaolesi suggerisce di valutare anche prodotti antiparassitari per i quali Maria Paola 
Cassarani ha contatti. 
Si conclude di raccogliere le varie proposte e discuterne alla prossima riunione. 
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7) Certificazione ISO 9001  
Fabrizio Ruffinatto presenta alcuni dei problemi emersi in merito alla non osservanza di alcuni 
Presidenti Regionali. Il Coordinatore dei Presidente monitorerà e supporterà gli stessi per risolvere 
gli eventuali problemi. 
 
8) Varie ed eventuali 
 
In merito al socio Casareto Massimiliano: si deferisce la questione ai ProbiViri 
 
Segnalazione da parte di Susanna Coletto: l’Associazione Pet&Terapy ha un logo speculare a quello 
dell’APNEC: si decide di far inviare una lettera dall’avvocato 
 
Alessandra Cerri propone un contatto televisivo per documentari sui cani: si decide di dare 
incarico ad Alessandra Cerri per approfondire l’eventuale proposta. 
 
Aldo Violet riporta che la Provincia autonoma di Bolzano ha abrogato i commi 2 e 3 dell’Art 26 
della Deliberazione della Giunta Provinciale n.981, ma il comma 4 dello stesso è ancora presente: si 
decide di contattare la stessa tramite l’avvocato 

 
Aldo Violet, al fine di una maggiore chiarificazione circa i requisiti d’ingresso all’APNEC dei 
candidati non provenienti dai Centri di Formazione, propone il seguente testo: 

CANDIDATI "ESTERNI" - NON PROVENIENTI DALLE SCUOLE DI FORMAZIONE 
RICONOSCIUTE APNEC 

Il candidato, in possesso dei requisiti minimi richiesti: 
1. Curriculum vitae riportante in particolare esperienze professionali in campo cinofilo:  
2. Programma dettagliato rilasciato da scuola di formazione non riconosciuta riportante materie 

trattate teoriche e pratiche, curriculum docenti e monte ore complessivo di corso 
professionalizzante in linea con ���quanto previsto da standard minimo APNEC  

3. Attestato di superamento di un corso, della durata di almeno 240 ore, per Educatore 
Cinofilo, Istruttore, Addestratore o equipollente, rilasciato da un Ente o Associazione o 
Federazione a carattere nazionale, sia di tipo cinotecnico che cinoagonistico, avente: 

a)    riconoscimento o controllo ministeriale, (Previa approvazione della Direzione Nazionale 
dell’A.P.N.E.C. che valuterà, a sua insindacabile discrezione, sia il riconoscimento sia la 
permanenza dello stesso ed annualmente predisporrà elenco aggiornato denominato “Enti – 
Associazioni – Federazioni”) 
b)    corrispondenza con il programma formativo APNEC 
c)    corpo docente avente titolazione per le materie trattate 

ENTI – ASSOCIAZIONI – FEDERAZIONI per le quali viene riconosciuto Attestato di 
Superamento Corso 

• ENCI – Ente Nazionale per la Cinofilia Italiana 
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• Università degli Studi Italiana 
• EPS CONI  che abbiano sottoscritto patto d’intesa con APNEC 

Il nuovo testo viene approvato ad unanimità. 
 
Nadia Sampaolesi, a seguito della riunione dei Presidenti Regionali, chiede: 

• di pubblicare sul sito le modifiche dei regolamenti per agevolare il lavoro dei Presidenti 
regionali: se ne occuperà Fabrizio Ruffinatto 

• la possibilità di avere un timbro a prezzo agevolato per i soci: Aldo Violet risponde che 
esiste una convenzione con Buffetti 

 
Ore 16.30 CHIUSURA LAVORI. 
Ancona, 09/07/2014 
La Segretaria Nazionale 

Laura Ferrigno 


